



人人都是“朝阳群众”

“朝阳群众HD”APP上线测试，可举报违法线索

想成为大名鼎鼎的“朝阳群众”么？拿起手机就能实现！近日，一款名为“朝阳群众HD”的APP悄然现身，记者14日从北京警方获悉，这款由警方会同相关单位研发的软件已经进入上线测试阶段。

人人皆是“朝阳群众”

目前，“朝阳群众”已经登录iOS和安卓平台。用户下载APP后通过手机获取验证码注册，即可成为“朝阳群众”。APP中设置了“要案”“寻人”“招领”“嫌犯”“车辆”等栏目，目前只有“要案”和“寻人”两个栏目中有具体内容，其中既有警方工作的新闻报道，也有征集寻人线索内容，最新的寻人信息为寻找一名2月12日在北京市丰台区走失的9岁女孩。

在页面右下方有明显的红色“举报”图标，点开后可见“儿童拐卖”“疑似嫌犯”“老人走失”“肇事违章”“遗失招领”“其他举报”等项目，用户可使用小视频、图片、文字等方式对违法犯罪线索进行举报。

由此，通过这款APP“发表线索”或“举报”等，人人都可以成为传说中的“朝阳群众”。



目前已进入上线测试阶段

App Store中的说明显示，“朝阳群众”项目是“集成警民合作，案件下发，群众上传的平台，公安民警联合民间力量，对一些案件进行线索搜集、同时得到一些可疑情况的举报，为社会治安、城市发展，人民群众的生命财产安全提供更加全面的信息化共享服务”。

北京市公安局朝阳分局证实，为进一步密切警民关系，更好地发挥“朝阳群众”作用，朝

阳警方会同相关单位研发了“朝阳群众HD”APP系统，目前已经进入上线测试阶段。警方同时感谢广大网友长期以来对朝阳警方工作的关心与支持，并希望借助这个警民合作平台，共同为社会治安、城市发展贡献力量。

由于曾协助警方破获多起大案要案，“朝阳群众”被网民戏称为“世界第五大王牌情报组织”。综合新华社

《旅馆业治安管理条例(征求意见稿)》亮点扫描 民宿、农家乐也纳入监管

在民宿住宿发生问题怎么办？旅馆泄露房客信息谁来管？近年来，随着休闲产业的迅速发展，旅馆行业的新情况、新问题也不断增多。日前，公安部公布《旅馆业治安管理条例(征求意见稿)》，有望为旅馆及住客人员的合法权益增添新的法律保障。

民宿、农家乐等纳入旅馆监管范围

民宿、旅行房屋租赁等不断涌现的新型住宿形式，不断刷新“旅馆”的定义。与现行法律相比，征求意见稿进一步丰富了“旅馆”内涵，指出凡是按日或者小时计价收费，提供住宿必需的用品和设施，并有服务人员向社会公众提供住宿服务的经营场所就是旅馆。这意味着，宾馆、酒店、招待所、客栈、培训中心、度假村、公寓式酒店、农家乐、民宿以及提供住宿服务的洗浴、足疗、按摩等经营场所都将被纳入旅馆的管理范畴。

根据意见稿，县级以上人民政府公安机关及派出机构负责旅馆业治安管理工作，县级以上人民政府工商、卫计、旅游、税务等行政管理部门将按照各自职责，负责对旅馆经营单位日常经营活动的监督管理工作。

住宿实名登记，泄露公民信息需追责

意见稿明确，应逐人如实登记住客人员的姓名、性别、民族、住址、有效身份证件种类和号码以及入住、退房房号及时间等信息。住客人员如果未携带有效身份证件，应当经公安机关核实身份后，配合旅馆登记相关信息；如果留宿他人，或者将登记的房间提供给他人住宿的，须由实际住客办理住宿登记。

一手加强实名登记，一手打击信息泄露。意见稿强调，旅馆及其工作人员，以及参与旅馆业治安管理信息系统、旅馆视频监控系统建设、维护的有关单位及人员禁止传播、出售、提供、泄露、删改旅客住宿信息和旅馆视频监控资料，除国家有关部门依法开展侦查、调查或者经住客人员同意外，不得向任何单位和个人提供住客人员相关信息和视频监控资料。

公共区域须依法安装视频监控设备

征求意见稿的另一大亮点是强化了住宿安全的管理规定。根据要求，旅馆应在前台、出入口、主要通道、电梯轿厢、停车场

等公共区域安装符合法律法规和标准规范要求的视频监控设备，并确保在营业期间正常运行。视频监控资料保存期限不得少于九十日。在非公共区域，旅馆不得安装视频监控设备。

征求意见稿指出，旅馆为在旅馆实施违法犯罪活动的人员通风报信、包庇纵容或隐瞒犯罪事实的，以及利用旅馆从事卖淫嫖娼、赌博、吸贩毒、传播淫秽物品等违法犯罪活动将依法追责，构成犯罪的将追究刑事责任。

警察在旅馆执行职务须出示警察证

值得注意的是，此次征求意见稿对于民警在旅馆的执法行为也制定了专门条款予以规范。公安民警到旅馆执行职务，应当出示人民警察证，检查住客人员房间时不得少于两人，如果检查女性住客人员身体，应由女性工作人员或者医师进行。

民警须依法保护住客人员隐私及其他合法权益、经营者的正常经营和商业秘密。对工作中知悉的相关信息，应当严格保密。对于滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊或者泄露住客人员信息等行为的，将依法给予行政处分直至追究刑事责任，造成住客人员损失的要赔偿。据新华社

湖南涟源煤矿爆炸致9人死



煤矿爆炸事故现场，救援人员将矿工抬上救护车 新华社发(郭国权 摄)

记者从湖南省娄底市政府部门了解到，娄底涟源祖保煤矿14日凌晨1时37分发生爆炸事故，当班下井29人，自行安全升井16人，救出4人，死亡9人。

涟源市祖保煤矿属股份制企业，高瓦斯、水患矿井，年生产能力9万吨，证照齐全。

事故原因正在进一步调查中。据新华社

寒潮笼罩台湾 4天猝死154人

连日来寒潮笼罩台湾，猝死案例频传。综合台媒报道，2月9日至12日共有154位民众因天冷导致猝死，死者大部分在50岁以上，最年轻的仅23岁。据台气象部门预测，这波寒潮持续至14日，随后气温将逐渐回暖。

据了解，台湾中北部清晨连续多日出现10摄氏度以下低温，若再加上风力及湿度因素，人体体感温度低至2至3摄氏度，沿海与空旷地区体感温度甚至在零度以下。全台各地共有9个气温观测站录得去年入冬以来最低温，其中新北市淡水区9日晚间气温一度低至6.7摄氏度。

气温骤降诱发心脑血管疾病以至酿成悲剧，近日来在台湾频频发生。据台湾媒体报道，台东一名74岁独居老人连续两天未出门，邻居查看发现其已死亡，警方研判与连日低温有关。

台中一名39岁李姓男子被发现躺卧火车站前地下道，已无气息，身边还留有米酒及食物，警方初步怀疑死因也涉及低温。

彰化一名23岁叶姓男子本有癫痫病史，在这波寒潮急冻下罹患感冒，清晨被家人发现已无呼吸、心跳，成为这次全台低温猝死的最年轻患者。

据新华社

用圆珠笔在学生脸上扎出17个眼 陕西一小学校长被撤职

针对网友反映的“陕西榆林佳县上高寨乡云家小学校长郑成军用蓝色圆珠笔扎7岁学生左脸17个眼”一事，榆林市佳县县委宣传部相关负责人2月14日告诉记者，通过协商，当事学生家长和涉事校长已达成谅解协议，涉事校长被撤职，调离学校并暂停教师执业。

微博网友@漂西安发布消息称，陕西佳县上高寨乡云家小学校长郑成军在2016年12月15日，用蓝色的圆珠笔把7岁的学生高某左脸上扎了17个眼，孩子住院近两个月，校长用15万和家长私了。

2月14日上午，佳县县委宣传部相关负责人告诉记者，目前，当事学生家属和涉事校长郑成军通过协商已达成了谅解协议。

对于校长的行为，相关部门已给予了撤销郑成军校长职务的处分，并调离学校，暂停教师执业。

综合

严厉惩戒“老赖” 全国法院已限制615万人次买机票

截至目前，全国法院通过失信被执行人名单制度，共限制615万人次购买机票、222万人购买动车、高铁票。

这是记者14日从最高人民法院在浙江杭州举行的“向执行难全面宣战”主题公众开放日活动中获得的消息。

“失信被执行人名单库截至目前共纳入失信人673万例。去年12月底，我们与公安部、中航信、中铁总联手，把当事人的身份证与其它证照一块绑定，彻底

限制其通过各类身份证照来购买机票和火车票。”最高法执行局局长孟祥在活动上介绍说，“为进一步扩大联合惩戒范围，我们与国家发改委等44家单位签署了备忘录，实现了对失信被执行人的多层次限制。截至目前，限制失信人担任企业法定代表人及高管7.1万人。”

据悉，联合惩戒措施产生了很大震慑力，已有近百万失信被执行人主动履行了法律义务。

据新华社